

# 「老」师傅 小夫妻

文图 谢慧



夫妻搭配,干活不累。



贴完一处,小两口忙着把工具往下一工作点搬运。



每贴一层,都要提前把工具使用的电线布好。



王汉萍帮忙调制贴砖用的水泥浆。



工作时的储水杯比平常的大了几倍。

“开工咯,走吧。”天刚蒙蒙亮,丈夫王全辉递给妻子一个头盔,转身走出了工棚。在石峰区IGBT配套产业园项目上,有着一对年轻夫妻,男的叫王全辉,女的叫王汉萍,一个来自四川广安,一个来自邵阳。夫妻同是省第五工程有限公司童奕新泥工班组的得力干将。

夫妻合力,其利断金。两人相识于网络,别看才二十出头,现在已经有了两个孩子。在建筑工地上,夫妻搭配干活十分常见,但像王全辉这样出生于“95后”年轻夫妇,却不见得。虽然工友们都和父母年龄相仿,但这些大哥、大姐们在工作生活中对他们都会百般照顾。

“从小就喜欢做些手工活。”在狭窄的脚手架上,王全辉勾着腰用墨线拉好尺寸,把一块块瓷砖精准的贴满墙面,妻子王汉萍一边给贴好的瓷砖抹上泥灰,随后又撕去表层的纸膜,再用海绵把瓷砖擦亮,两人配合得格外默契。

王全辉从小就对传统手工艺有着特殊的喜爱,14岁时就跟着父亲学手艺——贴外墙瓷砖。成年后,便独立门户,开始闯荡“江湖”。如今,年纪轻轻的他可以称为行业内的“老”师傅了。

尽管工地辛苦,但能有相对丰厚的收入,可以积累财富,让孩子们过上的生活。在二十来岁的年纪里,王全辉选择了他觉得更有意义的事业,并且一干就是6年。“感觉自己就像一个‘雕塑家’,干的虽然是‘添砖加瓦’的事,但是城市在我们的劳作后,一天天变漂亮了。”

“开饭了!”为了节约开支,中午,夫妻俩都会带着提前炒好的菜,并在工地现场煮米饭。“这样吃的才舒心,吃好了有力气干活。”王全辉说完夹起一块肉放在了妻子碗中,考虑到丈夫来自四川,王汉萍都会依照川味给丈夫做些好吃的。

当落日的余晖消失在天边的时候,夫妻俩卸下一身疲惫,迫不及待与四川老家孩子视频通话,当视频连上的那一刻,他们脸上的笑容已尽情绽放。



脚手架上,王全辉麻利地把水泥浆抹在墙面上。



忙碌了一天,两人幸福地牵着手往宿舍走去。



午饭时间,王全辉总是把好吃的让给老婆。

